

~~В МИР
ДОМОСТВО~~ СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО.

С П Р А В К А

Министр иностранных дел Финляндии ХАСКЕЛЬ в течение последних полутора лет ведет скрыто и открыто антисоветскую деятельность, фактами чего служит следующее:

I. На протест нашего полпреда в Финляндии ХАСКЕЛЬ, по поводу разрешения последним выпуска в Финляндии антисоветского РОВС"овского журнала "Клич", субсидируемого немцами, последовало распоряжение о его закрытии, но через месяца два это распоряжение было отменено и журнал "Клич" продолжает издаваться и в настоящее время.

2. С разрешения финского правительства, в частности, ХАСКЕЛЬ, допущена организация в Финляндии генералом ДОБРОВОЛЬСКИМ органа русской фашистской партии, субсидируемого немцами. Относится к 10.XI. 1934 года.

3. ХАСКЕЛЬ поощряет легальное развитие в Финляндии различных фашистских организаций, ведущих антисоветскую работу:

a/ Немцы в Финляндии подготавливают кадры для своего подводного флота.

- 2.

б/ Арендуют патронный завод в Або.

в/ На севере Финляндии / Лапландия/, под видом золотых приисков, немцы занимаются стратегическими сооружениями для финнов.

В последнее время финским правительством в Германию посылаются на различные фашистские курсы и празднества официальные представители / поездка генерала Вальве в Берлин, с пятью офицерами, на с"езд немецких фронтовиков/.

4. Месяц тому назад ХАСКЕЛЬ созывал в Гельсингфорсе всех посланников Финляндии в скандинавских странах для обсуждения создавшегося положения в Скандинавии, так как Швеция и остальные скандинавские страны в последнее время обеспокоены растущими связями немцев в Финляндии. Швеция очень сильно обеспокоена известной ей связью министра иностранных дел Финляндии ХАСКЕЛЯ с новым поверенным в делах немецкого посольства в Гельсингфорсе - МОЛЛИ.

МОЛЛИ недавно прислан в Гельсингфорс ГЕРИНГОМ в качестве комиссара над послом, который послан Нейратом. МОЛЛИ руководит в Финляндии всей немецкой фашистской работой и разведкой.

ХАСКЕЛЬ дружен с немцем ВЕЙДЕМАНОМ - председателем новой фашистской немецкой организации "организации немцев в Финляндии". Эта организация в Гельсингфорсе разрешена финским правительством по ходатайству ХАСКЕЛЯ.

*Хаскель занимается
такой же работой
также финской*

- 3.

(K)

5. Бывший посол Финляндии в Токио - РАМСТЕД, при поддержке ХАСКЕЛЯ, усиливает японское влияние в Финляндии. РАМСТЕД является старым агентом японского генштаба. Через посредство РАМСТЕДА японский миллионер МИТЦУИ пожертвовал гельсингфорскому университету 100.000 финских марок.

При помощи финского правительства, японцами на территории Финляндии организовываются диверсионные отряды на случай войны с СССР, о чем известно ХАСКЕЛЮ.

Организацию этих отрядов проводит японский военный
 (K) атташе в Гельсингфорсе ТЕРАДА, находящийся в дружбе с ХАСКЕЛЕМ. Японцами в Финляндии, во главе с финским полковником
 (K) ПОХЯНХЕИМО, организованы курсы при университетах, на ко-
 торых читаются лекции о путях сообщения в СССР, о Карель-
 ском перешейке и промышленных пунктах СССР. Эти лекции ор-
 ганизованы по поручению японца ТЕРАДА и майора АКИДО.
 ПОХЯНХЕИМО - бывший офицер царской армии и активный агент
 немецкого генерального штаба.

6. ХАСКЕЛЬ состоит членом комитета "Союза самостоятельности" - организация фашистов. Эта организация связана с немцами. В ней членом комитета состоит известный немецкий и японский разведчик финн - ГУМЕРИУС, находящийся в дружбе с ХАСКЕЛЕМ.

7. Известен целый ряд немецких фирм в Финляндии, прикрывающихся финской маркой и занимающихся шпионажем и разведывательной работой против СССР. Все эти фирмы находятся в той или иной связи с ХАСКЕЛЕМ.

- 4.

(К)

8. ХАСКЕЛЬ и лесопромышленник ПААНАНЕН имеют между собой финансовые связи. По сведениям известного лесопромышленника САРАСТЕ, ХАСКЕЛЬ непосредственно участвует в делах ПААНАНЕНА, особенно в последнем его предприятии в Койвисто.

Первый год работы ПААНАНЕНА, ХАСКЕЛЬ получил от него 200.000 марок - взятку для частичной уплаты по своим векселям ШАЛИНУ / ростовщику/, у которого имеется еще один вексель ХАСКЕЛЯ на 600.000 марок.

Когда САРАСТЕ хотел купить у финского торгпредства в Финляндии 10.000 стандартов пиленого / неотесанного/ леса, ХАСКЕЛЬ, узнав об этом, указанную покупку запретил.

При производстве финскими властями обыска у лесопромышленника ШАИНА, у него нашли векселей ХАСКЕЛЯ на 1.800.000 марок, о чем известно всей гельсингфорской адвокатуре.

Известно, что ХАСКЕЛЬ занимается вымогательством от различных купцов. Он в свое время должен был покинуть пост финского посла в Москве за аналогичные дела. Родственник ХАСКЕЛЯ - ТЕСЛЕФ, будучи в ссоре с ХАСКЕЛЕМ представил тогдашнему министру иностранных дел Вайло ВУОЛИОНИ доклад о преступной деятельности ХАСКЕЛЯ и дал ему, ХАСКЕЛЬЮ, выбор - уйти со своего поста, или пойти под суд. ХАСКЕЛЬ выбрал первое. В докладе ТЕСЛЕСА шла речь о золоте Балаамских монахов, исчезнувшем из несгораемого шкафа финского посольства в Москве и о продаже имения русских граждан около Выборга, особенно дело какой-то г-ни БЕНУА.